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Texte de la question

M. Christian Baptiste attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre des outre-mer, sur le déficit criant
d'infrastructures destinées à la jeunesse en Guadeloupe, notamment dans les domaines du sport, de la culture
et des loisirs. Ce manque structurel et durable participe à une forme d'abandon ressenti par une large partie des
jeunes du territoire et contribue indirectement à la montée des tensions sociales, de l'oisiveté et parfois de la
délinquance. Depuis plusieurs années, les jeunes Guadeloupéens expriment un besoin pressant d'espaces
adaptés à leurs besoins : centres culturels, parcs aménagés, équipements sportifs de proximité, lieux de loisirs
encadrés. Or de nombreux quartiers et communes en sont totalement dépourvus. Cette absence de lieux de
socialisation positifs fragilise leur trajectoire personnelle et professionnelle, dans un contexte déjà marqué par
des inégalités structurelles. Le lien entre ce déficit d'infrastructures et la progression de la violence juvénile est
de plus en plus documenté. Sans repères stables ni espaces pour se retrouver, se dépenser, créer ou
s'exprimer, de nombreux jeunes se retrouvent livrés à eux-mêmes, exposés à l'influence de groupes à risque et
à un sentiment de relégation. À titre d'exemple, certaines collectivités hexagonales ont fait le choix d'installer des
city-stades, terrains multisports de proximité implantés dans des quartiers prioritaires ou zones rurales. En
Bretagne notamment, ces équipements ont été conçus comme des outils de cohésion sociale et de pacification,
en offrant un cadre régulier pour la pratique sportive, en facilitant l'intervention d'éducateurs de rue et en limitant
l'errance dans l'espace public. Selon les retours d'expérience des collectivités locales et des professionnels de
terrain, ces dispositifs ont contribué à faire reculer les tensions et les actes de délinquance en canalisant les
énergies vers des activités structurantes. Ce modèle, peu coûteux et facilement reproductible, pourrait être
adapté aux réalités guadeloupéennes et à celles d'autres territoires ultramarins comme la Martinique, la
Guyane, La Réunion ou Mayotte, confrontés à des situations similaires de sous-équipement et de jeunesse en
difficulté. Dans ce contexte, M. le député souhaite connaître les intentions du Gouvernement en matière de
renforcement de l'investissement public dans les infrastructures culturelles, sportives et de loisirs à destination
des jeunes ultramarins. Il lui demande également si le Gouvernement envisage la possibilité de lancer des
expérimentations territorialisées, en lien avec les collectivités locales et les associations de jeunesse, afin de
bâtir une politique ambitieuse de prévention, de valorisation et d'émancipation de la jeunesse dans les outre-
mer.
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